
HERKAT FATIMA 
 

Questions à vérifier quand même on sait jamais  
 

1)​ Parmi les affirmations suivantes, laquelle ne permet pas d’expliquer pourquoi la 
monnaie unique apparaît utile au moment de sa création :  

a)​ La monnaie unique permet l’accès à des marchés étrangers.  
b)​ La monnaie unique permet de faciliter les échanges entre les différents marchés 

nationaux.  
c)​ La monnaie unique est indispensable pour avoir un marché unique fonctionnant au 

mieux.  
d)​ La monnaie unique permet aux consommateurs de plus facilement acheter dans les 

pays étrangers, en pouvant mieux comparer les prix entre différents pays de la zone.  
ok 
 

2)​ Qui sont les membres du Conseil Européen ?  
a)​ Les chefs d’État ou de gouvernement de tous les pays de l’UE ainsi que le président 

de la Commission européenne et le président du Conseil européen.  
b)​ Les ministres nationaux de chaque pays de l’UE, en fonction des domaines 

politiques traités.  
c)​ Les Premiers ministres de chaque État membre. 

 
ok 

3)​ La variation des taux d’intérêt directeurs agit…  
a)​ Sur l’offre globale.  
b)​ Sur la demande globale.  
c)​ Sur la demande globale et l’offre globale.  

ok 
 

4)​ Parmi les critères suivants, lequel ne fait pas partie des critères de convergence pour 
l’entrée en Union monétaire :  

a)​ Le caractère soutenable de la situation des finances publiques. 
b)​ La réalisation d’un degré élevé de stabilité des prix. 
c)​ La réalisation d’un degré élevé de stabilité des taux d’intérêt à court terme.  
d)​ Le respect des marges normales de fluctuation de change.  
e)​ La réalisation d’un degré élevé de stabilité des taux d’intérêt à long terme. 

ok 
 

5)​ En vertu de la théorie des zones monétaires optimales, un pays dont le degré 
d’ouverture est faible, a plutôt intérêt à :  

a)​ Un régime de changes fixes.  
b)​ Adopter un régime de changes flexibles.  

 
6)​ Parmi les affirmations suivantes concernant le Traité de Rome (1957), laquelle est 

fausse ?  
a)​ Le 25 mars 1957, deux traités ont été signés, le traité instituant la Communauté 

Économique Européenne (CEE) et le traité instituant la Communauté européenne de 
l’énergie atomique (CEEA ou Euratom).  

b)​ Les pays signataires sont l’Allemagne, la Belgique, la France, l’Italie, le Luxembourg 
et les Pays-Bas.  
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c)​ La première modification intervient en 1992 avec le Traité de Maastricht.  
d)​ Le Traité de Rome institue la Communauté Économique Européenne.  

ok 
 

7)​ Quelle affirmation est juste ?  
a)​ Dans la zone euro, la politique budgétaire relève de la responsabilité de la BCE et la 

politique monétaire de la responsabilité de l’État.  
b)​ Dans la zone euro, la politique budgétaire et la politique monétaire relèvent de la 

responsabilité de l’État.  
c)​ Dans la zone euro, la politique budgétaire et la politique monétaire relèvent de la 

responsabilité de la BCE.  
d)​ Dans la zone euro, la politique budgétaire relève de la responsabilité de l’État et la 

politique monétaire de la responsabilité de la BCE. 
ok 

8)​ La part du commerce intra-UE dans les exportations des pays de l’UE est 
d’environ… :  

a)​ La moitié.  
b)​ Deux tiers.  
c)​ Un tiers.  

ok 
9)​ Le processus d’intégration européenne débute :  
a)​ Après la première guerre mondiale.  
b)​ Après la Seconde Guerre mondiale.  
c)​ Dans les années 1990.  
d)​ Dans les années 1970.  

ok 
10)​Face à la récession liée à la crise des subprimes :  
a)​ Chaque pays de l’UE a défini et mené sa propre politique de relance. 
b)​ Les pays européens ont utilisé le budget de l’UE pour mener une politique de 

relance.  
c)​ Les pays de l’UE ont agi de manière concertée pour mener une politique européenne 

de relance.  
ok 

11)​L’Eurosystème… 
a)​ Se confond avec le SEBC (Système Européen des Banques Centrales).  
b)​ Correspond aux banques centrales nationales de la zone euro.  
c)​ Aucune réponse n’est exacte.  

(on compte aussi la BCE).  
ok 

12)​La zone euro a-t-elle… 
a)​ Augmenté l’interdépendance des membres en termes de production et commerce ?  
b)​ Augmenté le nombre de crises économiques ?  
c)​ Spécialisé les pays dans une production ?  

ok 
 

13)​Combien de fois le Brexit a-t-il été reporté ?  
a)​ Quatre fois. 
b)​ Trois fois.  
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c)​ Deux fois.  
ok 

14)​Parmi ces éléments, quel est le degré d’intégration économique le plus élevé d’après 
la typologie de Bela Balassa ?  

a)​ Union douanière.  
b)​ Zone de libre échange. 
c)​ Union économique.  

ok 
15)​Parmi les éléments suivants, lequel n’est pas une réalisation concrète de l’Europe 

sociale ?  
a)​ L’égalité des hommes et des femmes.  
b)​ La mise en place des fonds structurels.  
c)​ La “Charte communautaire des droits sociaux fondamentaux des travailleurs”.  
d)​ La coordination des régimes de sécurité sociale.  

 
16)​Selon R. Mundell, si la mobilité du travail est faible entre deux pays, alors :  
a)​ Le système de changes fixes est plus avantageux pour compenser les pertes de 

compétitivité. 
b)​ Le système de changes flexibles est plus avantageux pour compenser les pertes de 

compétitivité.  
ok 

17)​Dans les années 1970, trois pays européens qui avaient été gouvernés par des 
dictatures sont devenus des démocraties et ont ainsi posé leur candidature pour 
adhérer à l’UE :  

a)​ La Grèce et l’Espagne ont adhéré en 1981 et le Portugal a suivi en 1986.  
b)​ La Grèce est devenue membre en 1981. L’Espagne et le Portugal ont suivi en 1986.  
c)​ L’Espagne, la Grèce et le Portugal sont devenus membres en 1986.  

ok 
18)​Qui a eu l’idée de lancer un référendum sur le Brexit ?  
a)​ David Cameron.  
b)​ Theresa May. 
c)​ Boris Johnson. 

ok 
 

19)​Parmi les éléments ci-dessous, lequel n’entre pas dans les domaines d’action des 
politiques sociales de l’Union européenne :  

a)​ La libre circulation des travailleurs.  
b)​ La coordination des régimes de sécurité sociale.  
c)​ L’égalité des hommes et des femmes.  
d)​ La mise en place d’un budget commun.  
e)​ Le droit du travail.  

ok 
Globalement, on peut distinguer quatre domaines d’action de l’UE en matière 
sociale : la réglementation, le dialogue social, la redistribution par les fonds 
européens et la coordination des systèmes nationaux de protection sociale.  

20)​Dans la controverse avec Frankel et Rose, Krugman soutient que :  
a)​ Les pays doivent se spécialiser avant d’intégrer une zone monétaire.  
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b)​ Les économies des membres d’une zone monétaire deviennent moins diversifiées 
par le processus de spécialisation.  

c)​ La spécialisation des pays est bonne pour la croissance économique.  
ok 

21)​ Le terme de “prêteur en dernier ressort” se réfère :  
a)​ Aux prêts que les établissements financiers accordent aux ménages ou aux 

entreprises en cas de crise financière et/ou économique.  
b)​ Aux prêts que la Banque Centrale accorde aux États en cas de crise financière et/ou 

économique. 
c)​ Aux prêts que la Banque Centrale accorde aux établissements financiers en cas de 

crises financières.  
ok 

22)​En 2018, la zone euro est composée de :  
a)​ 18 pays.  
b)​ 19 pays.  
c)​ 28 pays.  

ok 
23)​Parmi les quatre libertés suivantes, identifiez celle qui était soumise à des exceptions 

dans le Marché intérieur pour l’Europe des Douze :  
a)​ La libre circulation des personnes.  
b)​ La libre circulation des capitaux.  
c)​ La libre circulation des marchandises.  
d)​ La libre circulation des services.  

ok 
24)​Le paradigme de spécialisation de Paul Krugman montre que :  
a)​ Les membres d’une zone monétaire deviennent moins diversifiés par le processus 

de spécialisation.  
b)​ Les pays doivent se spécialiser avant d’intégrer une zone monétaire.  
c)​ La spécialisation des pays est bonne pour la croissance économique.  

 
25)​Parmi les affirmations suivantes, laquelle est vraie ?  
a)​ Depuis le 1er janvier 2023, la Suède assure la présidence du Conseil de l’UE.  
b)​ Depuis le 1er janvier 2023, la Suède assure la présidence de l’UE.  
c)​ Depuis le 1er janvier 2023, la Suède assure la présidence du Conseil européen.  

ok 
26)​Dans la zone euro, un pays victime d’un choc asymétrique négatif devrait pouvoir 

avoir recours, pour en limiter ses effets, à :  
a)​ Une politique budgétaire de relance.  
b)​ Une politique monétaire de relance.  
c)​ Une politique monétaire de rigueur.  
d)​ Une politique budgétaire de rigueur.  

ok 
27)​Les écarts de balances courantes se sont creusés entre les pays de la zone euro 

parce que :  
a)​ Les écarts de compétitivité se sont accrus avec des évolutions asymétriques des 

coûts salariaux unitaires.  
b)​ L’Euro s’est apprécié vis-à-vis du dollar.  
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c)​ Les États de la zone euro les plus performants ont pu mettre en place une ingérence 
économique défavorable pour les États de la zone.  

ok 
28)​Un pays relativement spécialisé a intérêt à … :  
a)​ Opter pour la flexibilité des changes.  
b)​ Opter pour les changes fixes.  

 
ok 

Un pays très spécialisé (par exemple qui dépend d’une branche industrielle) est plus susceptible de 

connaître une crise sectorielle et de connaître des chocs asymétriques, il a intérêt à opter pour des 

taux de change flexibles donc pas d’intérêt à intégrer une union monétaire.  

29)​Parmi les éléments ci-dessous, quel est celui qui n’est pas en argument en faveur de 
l’adoption d’une monnaie unique en Europe ?  

a)​ L’élimination des chocs asymétriques.  
b)​ La baisse de l’inflation.  
c)​ La baisse des taux d’intérêt.  
d)​ L’élimination de l’incertitude liée au taux de change.  

ok 

 

 
30)​Actuellement, quelle est la définition de la stabilité des prix adoptée par la BCE ?  
a)​ Une progression sur un an de l’IPCH inférieure à 2% dans la zone euro.  
b)​ Un taux d’inflation, mesuré par l’IPCH, inférieur à mais proche de 2% à moyen terme 

dans la zone euro.  
c)​ Un taux d’inflation, mesuré par l’IPCH, de 2% à moyen terme dans la zone euro.  

ok 
31)​Le “triangle d’incompatibilité” de Mundell illustre l’idée selon laquelle un pays ne peut 

atteindre simultanément les trois objectifs suivants :  
a)​ Un régime de changes fixes, une union monétaire et une mobilité parfaite des 

capitaux.  
b)​ Un régime de changes flexibles, une politique monétaire indépendante et une 

mobilité parfaite des capitaux.  
c)​ Un régime de changes fixes, une politique monétaire indépendante et une mobilité 

parfaite des capitaux. 
d)​ Un régime de changes fixes, une politique monétaire indépendante et un contrôle 

parfait des capitaux.  
ok  



HERKAT FATIMA 
 

 

 
32)​Parmi les formes possibles de relation entre un gouvernement et une banque 

centrale, quelle est celle qui s’applique à la BCE ?  
a)​ C’est le gouvernement qui fixe l’objectif de la politique monétaire et c’est à la banque 

centrale de respecter cet objectif.  
b)​ C’est le gouvernement qui fixe l’objectif de la politique monétaire et les moyens à 

mettre en œuvre.  
c)​ La banque centrale choisit l’objectif de la politique monétaire et les moyens à mettre 

en œuvre.  
ok  
 

33)​La clause de non monétisation des dettes publiques en zone euro signifie que :  
a)​ La BCE n’est pas autorisée à racheter des obligations souveraines des pays 

membres de la zone euro sur le marché secondaire.  
b)​ La BCE n’est pas autorisée à acheter des titres de dette des États de la zone euro 

sur le marché primaire.  
c)​ La BCE n’est pas autorisée à intervenir sur le marché primaire et secondaire.  

ok 
 cours : plus précisément, on interdit à la BCE d’acquérir directement auprès des trésors publics 

nationaux des titres de dette, elle ne peut pas acheter sur le marché dit primaire (à l’émission) des 

titres de dette publique. 

 

 

34)​L’accord européen visant à obtenir une stabilisation des devises, une coopération 
monétaire et la convergence des politiques économiques en 1979 s’appelle …​
 

a)​ Le SME 
b)​ Le mécanisme de convergence  
c)​ Le SMU 
d)​ L’ECU 
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ok 
35)​Laquelle de ces affirmations est vraie ?  

 
a)​ La Commission européenne propose de nouveaux actes législatifs, tandis que le 

Conseil de l’UE et le Parlement européen décident en dernier lieu de toutes les lois 
de l’UE.  

b)​ Le Conseil européen adopte les lois de l’UE.  
c)​ La Commission européenne décide de toutes les nouvelles lois et actions de l’UE.  

ok 
36)​Que signifie l’expression “monétisation de la dette publique” par la BCE ?  
a)​ La BCE réduit le taux d’intérêt de court terme à zéro.  
b)​ La BCE achète des titres obligataires des pays membres de la zone euro sur le 

marché des émissions primaires.  
c)​ La BCE rachète les obligations souveraines des États membres de la zone euro 

dans le cadre de son programme d’assouplissement quantitatif. 
d)​ La BCE achète des devises étrangères.  

ok 
 

37)​Parmi les 4 critères suivants, quel est celui qui n’est pas un critère de convergence 
défini dans l’article 121 du traité instituant la Communauté européenne ?  

a)​ Une dette publique inférieure à 60% du PIB.  
b)​ Les taux d’intérêt à long terme ne doivent pas dépasser de plus de 2% ceux des trois 

États membres présentant les meilleurs résultats en matière de stabilité des prix.  
c)​ Un déficit public annuel inférieur à 3% du PIB.  
d)​ Le taux d’inflation d’un État membre donné ne doit pas dépasser de plus de 1% celui 

de trois États membres présentant les meilleurs résultats en matière de stabilité des 
prix.  

ok 
38)​Pourquoi les banques centrales ont-elles eu recours, pendant la crise de 2008-2009, 

à des politiques monétaires non conventionnelles ?  
a)​ Les politiques budgétaires étaient inefficaces.  
b)​ Les politiques conventionnelles étaient peu efficaces, du fait du niveau élevé des 

taux d’intérêt.  
c)​ Les politiques conventionnelles étaient peu efficaces, du fait du faible niveau des 

taux d’intérêt et les politiques budgétaires étaient inefficaces.  
d)​ Les politiques conventionnelles étaient peu efficaces, du fait du faible niveau des 

taux d’intérêt.  
on l’a pas faite en cours donc on risque pas de l’avoir cette question  
 

39)​Début 2020, la BCE a abaissé son taux de facilité de dépôt à -0,5%. Le but est… :  
a)​ De diminuer le coût de refinancement des banques.  
b)​ D’inciter les banques à injecter leurs liquidités dans l’économie en prêtant davantage 

aux entreprises et aux ménages et de contribuer à maintenir des pressions 
baissières sur le cours de l’euro. 

c)​ D’inciter les banques à injecter leurs liquidités dans l'économie en prêtant davantage 
aux entreprises et aux ménages.  

ok 
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40)​Face à la crise des subprimes :  
a)​ Peu réactive au départ, la BCE a fini par prendre des mesures pour favoriser 

l’activité économique.  
b)​ La BCE n’a jamais pris les mesures nécessaires pour favoriser l’activité économique.  
c)​ La BCE a immédiatement pris les mesures nécessaires à la relance de l’activité 

économique.  
ok  
 

41)​Les études empiriques montrent qu’un plus grand degré d’indépendance de la 
Banque centrale entraîne, toutes choses égales par ailleurs, … :  

a)​ Un taux d’inflation plus faible.  
b)​ Une plus forte probabilité de guerre d'usure sur les réformes à mener.  
c)​ Un déficit budgétaire plus faible.  
d)​ Un taux d’intérêt plus élevé. 

ok  
 

42)​Parmi les propositions suivantes laquelle est vraie :  
a)​ Lors de la crise des subprimes, la FED a diminué ses taux directeurs avant que la 

BCE ne fasse de même. (sur à 99%) 
b)​ Lors de la crise des subprimes, la BCE a diminué ses taux directeurs avant que la 

FED ne fasse de même.  
c)​ Lors de la crise des subprimes, la BCE et la FED ont diminué leurs taux directeurs 

au même moment.  
ok  

43)​Lequel n’est pas un instrument de la politique monétaire de la BCE ?  
a)​ Le quantitative easing. (d’après Internet) 
b)​ Les facilités permanentes.  
c)​ Les opérations d’open market.  

pas au programme  
 
 

44)​Dans le débat sur l’annulation des dettes publiques détenues par la BCE dans son 
bilan, l’une des propositions est la dette perpétuelle non rémunérée. En quoi 
consiste-t-elle ?  

a)​ Il s’agit d’effacer simplement les dettes publiques des États de la zone euro détenues 
par la BCE.  

b)​ Il s’agit d’annuler les dettes provoquées par les dépenses liées à la pandémie de 
Covid-19 que détient la BCE.  

c)​ Il s’agit d’échanger les titres de dette des États de la zone euro que possède la BCE 
contre des titres à 50 ans assortis de taux d’intérêt nul et émis par ces États.  

(normalement pas au programme de révision)  
 

45)​Avec la monnaie unique, chaque pays de la zone euro :  
a)​ N’a plus à augmenter ses taux d’intérêt pour soutenir sa monnaie sur le marché des 

changes.  
b)​ Est davantage soumis aux attaques spéculatives sur le marché des changes.  
c)​ Est davantage soumis aux dévaluations compétitives des autres pays de la zone 

euro.  
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ok 

46)​Dans le cadre de ses missions, la BCE a trois objectifs. Parmi la liste suivante, quel 
est celui qui n’est pas un objectif ?  

a)​ Baisser les taux d’intérêt à court terme.  
b)​ Appliquer les orientations pour la politique de change qui peuvent définir les États 

membres de la zone euro dans le cadre du Conseil, après consultation de la BCE 
pour avis.  

c)​ Sans préjudice de l’objectif de stabilité des prix, soutenir les politiques économiques 
générales dans la Communauté, conformément au principe d’une économie de 
marché ouverte où la concurrence est libre.  

d)​ Garantir la stabilité des prix.  
ok 

47)​Quel est le dernier pays à avoir adhéré à l’UE ?  
a)​ La Bulgarie. 
b)​ La Croatie. 
c)​ La Roumanie.  

ok 
48)​Parmi les éléments suivant, lequel n’est pas une catégorie des opérations d’open 

market :  
a)​ Facilités permanentes.  
b)​ Opérations principales de refinancement 
c)​ Opérations de réglage fin.  
d)​ Opérations de refinancement à plus long terme.  

ok 
49)​Laquelle de ces affirmations est vraie ?  
a)​ Les membres du Parlement européen sont nommés par les parlementaires 

nationaux.  
b)​ Les citoyens de l’UE élisent directement les membres du Parlement européen tous 

les quatre ans. faux c’est tous les 5 ans  
c)​ Les pays à forte population comptent plus de députés que les pays à faible 

population.  
ok 
 

50)​Qu’est-ce qu’une politique monétaire accommodante ?  
a)​ La banque centrale vend des titres aux banques de second rang pour créer une 

reprise de la consommation et de l’investissement.  
b)​ La banque centrale désire stimuler la croissance de l’économie en augmentant la 

masse monétaire.  
c)​ La banque centrale intervient sur le marché des changes pour faire augmenter le 

cours de la monnaie.  
ok 
 
 
 

51)​Parmi les dispositifs suivants, lequel permet d’assurer l’indépendance de la BCE ?  
a)​ Un mandat non renouvelable d’une durée de huit ans pour les membres du directoire 

de la BCE.  
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b)​ Un mandat d’une durée minimale de dix ans pour les gouverneurs des Banques 
centrales nationales.  

c)​ La révocation des fonctions des gouverneurs en cas de désaccord avec le Conseil 
Européen.  

ok 
 

52)​En entrant dans une zone monétaire, … : 
a)​ Les pays ont l’autonomie de leur politique monétaire.  
b)​ Les pays sont plus soumis aux risques de variations des cours de changes des pays 

avec qui ils commercent.  
c)​ Les pays réduisent les coûts liés à la spéculation sur leur monnaie.  

justification :  
En entrant dans une zone monétaire, les pays renoncent généralement à leur propre 
monnaie et adoptent une monnaie unique. Par conséquent, ils perdent l'autonomie de leur 
politique monétaire et sont soumis aux décisions de la banque centrale de la zone 
monétaire. Cela peut également les exposer davantage aux risques de variations des cours 
de change des pays avec lesquels ils commercent, car ils ne peuvent plus ajuster leur taux 
de change pour compenser ces fluctuations. En revanche, l'adoption d'une monnaie unique 
peut réduire les coûts liés à la spéculation sur leur propre monnaie. 
question dans le groupe on fait un ptit sondage quel groupe  
 

53)​La gestion lente et laborieuse de la crise de la dette grecque s’explique par 
l’opposition entre deux thèses, la thèse allemande et la thèse défendue par la France 
et la BCE. La thèse allemande soutient :  

a)​ Que l’achat des obligations souveraines grecques sur le marché secondaire par la 
BCE permet de diminuer le coût de financement de la Grèce puisque celle-ci est 
dans une crise de liquidité. 

b)​ Qu’il faut restructurer la dette grecque.  
c)​ Qu’il faut aider la Grèce en contrepartie d’un engagement de l’État grec à réduire le 

déficit public et à mener des réformes structurelles. 
ok 

54)​Quelle est l'affirmation qui est fausse concernant le Brexit ?  
a)​ Le Royaume-Uni pourrait devoir verser jusqu’à 60 milliards d’euros au budget 

européen, un montant qui correspond aux engagements de Londres jusqu’à la fin du 
cycle budgétaire en 2020.  

b)​ Le camp du “Leave” l’a emporté avec 62% le jour du scrutin.  
c)​ L’article 50 du traité sur l’Union européenne (TUE) encadre les conditions d’une 

sortie d’un État membre de l’Union européenne.  
ok 
 

55)​Quand le conseil européen a-t-il été officiellement créé ?  
a)​ En 1974.  
b)​ En 1985.  
c)​ En 1992.  

ok  
 

56)​Parmi ces instruments, un seul révèle des instruments des mesures non 
conventionnelles de la BCE. Lequel ?  
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a)​ Fixer le taux sur les opérations principales de refinancement à 0%.  
b)​ Fournir des liquidités à taux fixes, la totalité des soumissions étant servies.  
c)​ Intervention sur le marché des changes.  

ok 
 

57)​Dans quel ordre s’opère l’intégration économique d’une région ?  
a)​ zone de libre-échange, union douanière, marché unique, union économique, union 

économique et monétaire.  
b)​ Zone de libre-échange, union douanière, marché commun, union économique, union 

économique et monétaire.  
c)​ Union douanière, zone de libre-échange, union économique, marché unique, union 

économique et monétaire.  

ok 

58)​Quel article issu du Traité de Lisbonne prévoit la sortie d’un État membre de l’UE ?  
a)​ L’article 50.  
b)​ L’article 13.  
c)​ L’article 51.  

ok 
 

59)​À partir de 1986, grâce au marché unique, il est possible pour un résident d’un pays 
de l’Union européenne :  

a)​ De pouvoir exporter des biens dans un autre pays sans payer des droits de douane.  
b)​ De ne plus avoir à payer le coût du change quand il achète des biens ou services 

dans un autre pays de l’UE.  
c)​ D’aller travailler dans un autre pays de l’Union sans avoir à obtenir un permis de 

travail.  
ok 
 

60)​Les deux VLTRO (Very Long Term Refinancing Operation) utilisés par la BCE en 
décembre 2011 et février 2012 désignent… :  

a)​ Les programmes d’achat des “covered bonds” (obligations sécurisées) sur les 
marchés primaires, et secondaires européens.  

b)​ Les achats par la BCE d’obligations souveraines de pays en difficulté et membres de 
la zone euro.  

c)​ Des prêts à des taux bas, pour une durée de trois ans, aux banques de la zone euro.  
ok 
 

61)​Parmi les éléments suivants, identifiez celui qui n’est pas une des réalisations 
concrètes que Robert Schuman propose d’entreprendre sa déclaration du 9 mai 
1950 :  

a)​ L’égalisation dans le progrès des conditions de vie de la main-d'œuvre des 
industries du charbon et d’acier.  

b)​ Le partage égalitaire des profits des industries du charbon et de l’acier.  
c)​ Le développement de l’exportation commune des productions du charbon et 

d’acier vers les autres pays.  
ok 
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62)​Une baisse de la demande mondiale d’automobile est … pour la zone euro :  
a)​ Un choc symétrique.  
b)​ Un choc asymétrique. (car certains pays ont une économie dépendante du secteur 

automobile) 
ok 

63)​Parmi les 4 critères suivants, quel est celui qui n’est pas un critère de convergence 
défini dans l’article 121 du traité instituant la Communauté européenne ? 

a)​ Un déficit public annuel inférieur à 3% du PIB.  
b)​ Le taux d’inflation d’un État membre donné ne doit pas dépasser de plus de 1% celui 

des trois États membres présentant les meilleurs résultats en matière de stabilité des 
prix.  

c)​ Les taux d’intérêt à long terme ne doivent pas dépasser de plus de 2% ceux des trois 
États membres présentant les meilleurs résultats en matière de stabilité des prix.  

d)​ Une dette publique inférieure à 60% du PIB.  
Justification : Stabilité des prix : le taux d'inflation d'un État membre donné ne doit pas dépasser 
de plus de 1,5 point celui des trois États membres présentant les meilleurs résultats en matière 
de stabilité des prix. 
ok  

64)​La politique monétaire commune dans la zone euro est en mesure de répondre à :  
a)​ Aucun des deux.  
b)​ Un choc symétrique.  
c)​ Un choc asymétrique.  

ok  
65)​Parmi les éléments suivants, lequel est une réalisation concrète de l’Europe sociale ?  
a)​ La mise en place d’une réglementation commune.  
b)​ L’harmonisation des systèmes juridiques.  
c)​ L’harmonisation des systèmes sociaux nationaux.  
d)​ La mise en place d’un budget européen commun.  
e)​ L’équivalence des diplômes.  

ok 
 

66)​L’un des buts de la monnaie unique est :  
a)​ D’accroître le potentiel de croissance des économies européennes sur le long terme.  
b)​ De faciliter la capacité des entreprises européennes à réaliser des IDE en dehors de 

l’Europe.  
c)​ De permettre aux gouvernements européens de mieux coordonner leurs politiques 

conjoncturelles au niveau de l’Europe.  
réponse a dans le cours mais sur internet il y a aussi les autres réponses.  
ok  

67)​Supposons que l’Allemagne pratique une relance budgétaire. Quel est l’impact pour 
la France ?  

a)​ Une augmentation de l’activité par le canal du taux d’intérêt.  
b)​ Une augmentation de l’activité par le canal du taux de change.  
c)​ Une augmentation de l’activité par le canal du commerce.  

 ok  
68)​L’approche de Frankel et Rose (1998) d’une zone monétaire optimale considère… :  
a)​ Qu’une union monétaire crée ex post les conditions de son optimalité.  
b)​ Que les critères de la zone monétaire optimale sont exogènes.  
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c)​ Qu’après l’intégration monétaire, l’ouverture économique réciproque s’intensifie, ce 
qui se traduit par une spécialisation des pays.  

d)​ Que plus les pays sont ouverts sur l’extérieur, moins ils ont à perdre à adopter un 
système de changes fixes.  

ok 
 

69)​Le premier élargissement de l’UE a porté à neuf le nombre de ses membres. Quels 
sont ces trois nouveaux membres ?  

a)​ Le Danemark, la Suède et le Royaume-Uni.  
b)​ Le Danemark, l’Irlande et la Norvège.  
c)​ Le Danemark, l’Irlande et le Royaume-Uni.  

ok 
70) Si le pays est mal intégré à la zone monétaire :  

a)​ Il supportera des coûts de transition supplémentaires  
b)​ Les coûts liés à la perte d’autonomie de la politique monétaire vont augmenter  
c)​ Les coûts liés à la perte de change vont augmenter  

ok 
 
71) Dans la zone euro, un pays victime d’un choc asymétrique négatif devrait pouvoir avoir 
recours, pour en limiter ses effets, à :  

a)​ Une politique monétaire de rigueur 
b)​ Une politique budgétaire de relance  
c)​ Une politique monétaire de relance 
d)​ Une politique budgétaire de rigueur 

ok  
 
72)Qu’est ce qui peut justifier le recours aux mesures non conventionnelles de la politique 
monétaire par la Banque Centrale Européenne ?  

a)​ Le blocage du canal du crédit et du taux d’intérêt  
b)​ Le taux d’inflation, mesuré par l’IPCH, dépasse 2% 
c)​ L’afflux massif de crédit  
d)​ Le blocage du canal du crédit  

(pas au programme de révision) 
ok 
 
73)Dans le débat sur les zones monétaires optimales entre Krugman et Frankel & Rose, 
l’évolution de la zone euro …. 

a)​ Semble confirmer la thèse de Frankel & Rose  
b)​ Semble confirmer la thèse de Krugman (doute avec celle la mais sur à 90% pour 

l’autre) 
c)​ Ne confirme ni infirme la thèse de Krugman ou celle de Frankel et Rose  

ok 
 

 

74)Quel est le bon enchaînement logique ? La monnaie doit conduire  à :  
a)​ Davantage de transparence sur les prix, donc à plus de concurrence, donc à une 

baisse des prix  
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b)​ Une baisse des prix, donc à davantage de transparence sur les prix, donc à plus de 
concurrence 

c)​ Davantage de concurrence, donc à une transparence sur les prix, donc à une baisse 
des prix 

ok 
 
75)Le taux de change effectif  

a)​ Est le taux de change fixé par les autorités monétaires 
b)​ Est le taux de change d’une monnaie mesuré comme une moyenne pondérée des 

taux de change avec les différents partenaires commerciaux 
c)​ Est le taux de change effectivement constaté sur le marché des changes à un 

moment donné 
ok  
 
76)À l’intérieur d’une zone monétaire, on utilise le taux de change comme instrument de 
régulation quand il survient :  

a)​ Un choc politique concernant l’offre et la demande  
b)​ Un choc économique asymétrique 
c)​ Un choc économique symétrique  

ok  
https://fr.wikiversity.org/wiki/ZMO_:_Zone_Monétaire_Optimale/Quiz/QCM_1  
 
77)Parmi les éléments suivants, lequel ne fait pas partie des instruments de la politique 
monétaire de l’Eurosystème ? 

a)​ Assujettir les établissements de crédit à la constitution de réserves obligatoires 
b)​ Offrir des crédits aux particuliers  
c)​ Offrir des facilités permanentes  
d)​ Effectuer des opérations d’open market  

ok je suis sure  
 

78)Un très haut ratio d’endettement peut mener à :  
a)​ Aucune réponse n’est exacte   
b)​ Un déficit structurel 
c)​  La répudiation de la dette  
d)​ Des stabilisateurs automatiques  
e)​ Un lissage fiscal  

ok 

   

https://fr.wikiversity.org/wiki/ZMO_:_Zone_Mon%C3%A9taire_Optimale/Quiz/QCM_1
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 79)En 2017, la Commission européenne a publié un document de réflexion sur la dimension 
sociale de l’Europe. Elle y examine trois scénarios d’évolution. Parmi les scénarios suivants, 
lequel ne fait pas partie des scénarios proposés ?  

a)​ Cantonner la dimension sociale à la libre circulation  
b)​ Permettre à ceux qui le souhaitent de faire le minimum dans le domaine social  
c)​ Permettre aux pays de l’UE 27 d’approfondir ensemble la dimension sociale 

ok  
 
80)Parmi les politiques monétaires suivantes, identifiez celle ne fait pas partie des politiques 
monétaires non conventionnelles 

a)​ Elargissement de la liste de titres que la Banque centrale accepte en contrepartie de 
prêts 

b)​ Achat par la Banque centrale de titres pour faire baisser les taux d'intérêt à court 
terme 

c)​ Allongement des prêts consentis au système bancaire  
d)​ Toutes ces réponses sont correctes 

ok (pas au programme de toute façon) 
 
81)Si la Banque centrale européenne souhaitait mener une politique monétaire 
expansionniste, elle…  

a)​ Pratiquerait une opération d’open market, en vendant des obligations d’État et des 
bons du Trésor sur les marchés financiers  

b)​ Augmenterait le ratio de liquidités que doivent respecter les banques  
c)​ Augmenterait les taux d'intérêt  
d)​ Pratiquerait une opération d’open market, en achetant des obligations d’État et des 

bons du Trésor sur les marchés financiers  
ok  
 
82)La réduction des divergences structurelles dans la zone euro passe par…  

a)​ Un désendettement massif avec une réduction drastique des dépenses publiques 
dans les économies les plus endettés 

b)​ Un assouplissement de la politique monétaire et/ou une plus grande indépendance 
de la BCE (semble être la plus juste mais elle ne serait pas tout à fait exact)  

c)​ Une diminution des salaires pour réduire le coût du travail dans les économies les 
moins compétitives  

d)​ Un désendettement massif avec une réduction drastique des dépenses publiques 
dans les économies les plus endettés et une diminution des salaires pour réduire le 
coût du travail dans les économies les moins compétitives  

ok (pas au programme toute façon) 
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83)Un bien X produit dans un pays C est frappé d’un droit de douane de 10% dans un pays 
A et d’un droit de douane de 20% dans un pays B. A et B ont un accord de libre échange. 
En vous référant à la typologie de Bela Balassa, à quelle forme d'intégration économique 
appartiennent les pays A et B ? 

a)​ Une zone de libre-échange 
b)​ Une union douanière 
c)​ Un marché commun  
d)​ Une union économique 

ok 
 
84)Parmi les affirmations suivantes, laquelle est vraie ?  

a)​ Le taux interbancaire s’établit entre le taux de la facilité de dépôt de la banque 
centrale et le taux Eonia. On nomme cela le corridor des taux d’intérêt 

b)​  Le taux interbancaire s’établit entre le taux des opérations principales de 
refinancement de la banque centrale et le taux de la facilité de prêt marginal de la 
banque centrale. On nomme cela le corridor des taux d’intérêt. 

c)​ Le taux interbancaire s’établit entre le taux de la facilité de dépôt de la banque 
centrale et le taux de la facilité de prêt marginal de la banque centrale. On nomme 
cela le corridor des taux d’intérêt. 

d)​ Le taux interbancaire s’établit entre le taux de la facilité de prêt marginal de la 
banque centrale et le taux Eonia. On nomme cela le corridor des taux d’intérêt.  

ok (fati livre mbf)  
 
85)Quels sont les deux derniers pays à avoir intégré la zone euro ?  

a)​ La Lettonie et l’Estonie  
b)​ La Lituanie et la Croatie  
c)​ La Lettonie et la Croatie  

ok  
 
86) L’impact économique d’une appréciation de l’euro face au dollar se traduit par :  

a)​ Hausse de la compétitivité-prix des entreprises de la zone euro  
b)​ Augmentation de la demande qui est adressée aux entreprises de la zone euro  
c)​ Baisse de la compétitivité-prix des entreprises de la zone euro  
d)​ Augmentation de la production et de l’investissement au sein de la zone euro 

ok 
 
87)Qu’est-ce que le filet de sécurité ou “backstop” ?  

a)​ Un accord concernant la frontière entre l’Irlande du nord et la République d’Irlande 
b)​ Un accord de libre-échange entre l’UE et le Royaume-Uni  
c)​ Un accord entre le Royaume-Uni et l’UE concernant la politique de pêche 

ok 
88)Depuis quand l’euro existe-t-il ?  

a)​ 1999 
b)​ 1992 
c)​ 2002 

ok 
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89)Lequel parmi les pays suivants ne respectait pas les critères d’inflation et de taux 
d’intérêt nécessaires pour faire partie de l’Union monétaire en 1998 ?  

a)​ L’Espagne  
b)​ La Grèce  
c)​ L’Italie  
d)​ L’Irlande  

ok  
 
90)D’après la théorie des zones monétaires optimales, les économies ouvertes ont intérêt…  

a)​ À former une zone monétaire  
b)​ À opter pour les changes flexibles  

ok 

 

91)Parmi les éléments suivants, lequel n’est pas une caractéristique d’une zone monétaire 
optimale ?  

a)​ Le travail est mobile entre les pays ou les régions  
b)​ Les pays ou régions ont un tissu productif relativement diversifié  
c)​ Les salaires sont flexibles  
d)​ Les pays ( ou régions) différent(e)s ont besoin de taux d’intérêt différents  

ok  
 
92)Le processus d’intégration européenne passe seulement par le marché unique. 

a)​ Faux  
b)​ Vrai  

ok  
 
93)L’Union économique et monétaire en Europe comme forme d’intégration économique 
régionale n’a pas d’équivalent dans le reste du monde. 

a)​ Faux  
b)​ Vrai  

on sait pas mais ok  
 
94)En 1957, quels sont les six pays fondateurs de la CEE ?  

a)​ Allemagne, Belgique, France, Espagne, Italie, Pays-Bas  
b)​ Allemagne, Belgique, France, Italie, Luxembourg, Pays-Bas 
c)​ Allemagne, Belgique, France, Italie, Pays-Bas, Danemark 

ok 
95)La Déclaration de Schuman (9 mai 1950) porte sur …  

a)​ La mise en commun des production franco-allemandes de charbon et d’acier et la 
création de la Haute autorité commune 

b)​ La politique agricole commune  
c)​ La mise en commun des production franco-allemandes de charbon et d’acier et la 

politique agricole commune  
d)​ La mise en commun des production franco-allemandes de charbon et d’acier  
e)​ La création de la Haute autorité commune 

ok 
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96)Depuis le mois de juillet 2022, la BCE a relevé ses taux directeurs. Ce faisant, elle a pour 
objectif de :  

a)​ Augmenter le coût du crédit que la BCE accorde aux ménages et aux entreprises  
b)​ Favoriser les exportations afin d’améliorer le solde de la balance commerciale de la 

zone euro 
c)​ Resserrer les conditions de refinancement des banques de second rang afin qu’elles 

augmentent leurs taux d’intérêt et restreignent le crédit accordé aux ménages et aux 
entreprises  

ok  
 
97)Selon Robert Mundell, il est impossible d’avoir simultanément des changes fixes, la 
mobilité parfaite des capitaux et …  

a)​ L’autonomie de la politique budgétaire  
b)​ L’autonomie de la politique monétaire  
c)​ La flexibilité des salaires 

ok  
 
98)Parmi les éléments ci-dessous, quel est celui qui n’est pas donné comme un argument 
en faveur de l’adoption d’une monnaie unique en Europe ?  

a)​ La baisse des taux d’intérêt 
b)​ La baisse de l’inflation 
c)​ Une augmentation de la liberté de poursuivre une politique monétaire nationale 
d)​ L’élimination du coût de conversion des devises 

ok  
99)Qu’est-ce que le Conseil ?  

a)​ L'ensemble des commissaires européens 
b)​ L’ensemble des ministres de chaque Etat membre en fonction du sujet traité  
c)​ L’ensemble des chefs d’Etat et de gouvernement européen  

on sait pas : s’ils parlent du conseil de l’UE → c’est la b. S’ils parlent du conseil de l’Europe 
→ c’est la c.  
 
100) En quelle année l’Union européenne a-t-elle été fondée ?  

a)​ 1993.  
b)​ 1957 
c)​ 1986  

 
101) Les stabilisateurs automatiques sont :  

a)​ un outil de politique monétaire  
b)​ un outil de la politique de concurrence  
c)​ un outil de la politique budgétaire.  

 
102) Les critères de Copenhague sont ceux que doit respecter tout pays désirant adhérer  

a)​ A l’union européenne  
b)​ à la zone euro  

 
103) Parmi les auteurs suivants, quel auteur a mis en avant le concept d’homogénéité des 
préférences dans le cadre de la théorie des zones monétaires optimales ?  

a)​ C. Kindleberger  
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b)​ R. McKinnon  
c)​ P. Kenen 

 
 
 


